



安徽受灾人口达78.6万人

长江干支流多站点水位超警戒

星报讯(记者 祁琳) 昨日,记者从安徽省应急管理厅获悉,截至6月29日16时,黄山、宣城、安庆、铜陵、池州、六安6市35县(区)受灾,全省累计受灾人口78.6万人,转移安置18.9万人。

6月29日17时,我省长江干流安庆、马鞍山境内部分江段超警戒水位,安庆汇口站水位20.13米、超警戒水位0.33米;马鞍山站水位

10.13米、超警戒水位0.13米。支流水阳江、牛屯河、运粮河等11条河流超警戒水位。

省防指于6月29日12时对马鞍山、芜湖、铜陵3市启动防汛四级应急响应,目前维持黄山市二级响应,六安、合肥、滁州、安庆、池州、宣城市三级响应;向安庆、池州、铜陵、芜湖、马鞍山市发出第6号指挥部令;发布《汛情通告》(第1号)。



6月28日,合肥再次迎来连续强降雨,合肥城管部门启动应急预案应对强降雨天气,实行24小时值班值守并展开不间断路面巡查。暴雨中,包河区域城管队员对发现的路面问题及时解决,积极应对雨情,保市民出行通畅。

记者 王珊珊
通讯员 毛婧静 文图

水体污染要警惕,饮水安全要牢记

星报讯(记者 马冰璐)受强降雨影响,我省南方部分地区进入汛期,黄山等多地遭受洪涝灾害。洪涝灾害发生时,生活垃圾、粪便、农药、工业毒物混入洪水中,地表水源或浅层地下水水源会遭到严重污染。饮用水水源水质恶化会直接或间接影响人群健康,水源性、食源性疾病暴发风险增高。6月30日,安徽省疾控中心提醒,洪涝灾害期间,饮用水卫生及安全极为重要。

水体污染指的是自然因素变化或人类活动导致水中污染物增多,其数量超过了本身水体自净能力,导致水体底质的理化特性、水环境的生物特性及组成等发生改变,从而导致水的使用价值降低或丧失,造成水质恶化,乃至破坏生态环境或危害人体健康的现象。

洪涝灾害导致的饮用水卫生问题有哪些呢?肠道传染病相关的病原微生物增多,如霍乱弧菌、志贺菌、伤寒沙门菌、甲型肝炎病毒、戊型肝炎病毒等。大量人畜粪便、垃圾等进入水体,可能造成致病微生物污染,生活饮用水指标中总大肠菌群、细菌总数等指标可能超标。

感官性状严重恶化,水质明显浑浊。地表泥沙、植物、固体颗粒物或悬浮物等进入水体,生活饮用水指标中色度、浑浊度、总硬度、臭和味可能超标。化学有毒有害物质可能增多,引发中毒。洪水可能导致药房、药房等遭淹没,有毒有害化学物质进入水体。砷、汞、铬、铅等重金属可能导致心血管系统、血液系统、神经系统损伤;新型污染物,如持久性有机污染物、抗生素、全氟烷基物质以及微塑料等,可能导致抗生素耐药、致畸、致癌、致突变。

洪涝灾害期间如何健康、安全饮水?时刻关注水源水、饮用水水质情况,通过肉眼观看水中悬浮物或沉淀物颜色,用鼻子闻是否有异臭,可初步判断水的安全性。当发现水源水、饮用水水质出现异常,应立即拨打12320热线或向卫生监督部门报告,在其指导下妥善用水。若不慎饮用不安全的水,应密切关注身体情况,若有不适,及时就医。不喝来源不明的水,拒绝饮用生水,水一定要煮沸后饮用,建议使用瓶装水或桶装水作为饮用水源。

八旬老人走失落水,55岁民警跳河紧急救援

星报讯(记者 徐越蕾) 6月29日凌晨3时45分,合肥市公安局庐阳分局亳州路派出所接到辖区群众报警称,其78岁的老父亲患有阿兹海默症,深夜离开家后未归。家人冒着大雨在周边找了四五个小时后,老人仍无音讯。当晚合肥突降暴雨,伴随着大风等强对流天气,其独自一人十分危险。派出所当即组织警力前往老人最后走失地点,向周边区域展开搜寻。

4时40分左右,正当大家四处搜寻未果时,派出所接到市民报警,称四里河桥下水面中发现一名落水老人。情况紧急!民警汪小龙等人立即赶往现场,发现这名落水者正是大家苦苦搜寻的走失老人。只见老人身体漂浮在水面上,双手正紧紧抓住河道中阻拦漂流物的竹竿。“只要一个急流过来,老人很有可能就会被冲走!”汪小

龙穿戴好救生衣就往河道下跑去。不料河岸道路湿滑,他重重摔在了河岸的石头上。顾不上疼痛,他毫不犹豫跳入水中,从后方紧紧环抱住瘫软的老人,奋力向上托举。

但由于河岸道路湿滑,已消耗不少体力的汪小龙一时之间无法将其救到岸上。“手!手!手给我们!”就在这时,增援警力和热心市民及时赶到,大家合力将老人救回了岸上。护送老人回家的路上,大雨还在倾泻而下,家属看着浑身湿透的民警连声说着感谢。据了解,因救援及时,老人目前已无大碍。

救人的民警汪小龙今年55岁,从警32年。因为救人,汪小龙的胳膊被河岸边的碎石多次划破,他却只是默默回到所里换了身衣服,简单处理了一下伤口后,又返回了岗位。

洪涝灾害后,谨防血吸虫病

星报讯(记者 马冰璐) 今年我省进入主汛期以来,多地区遭受强降雨。近期,黄山市、宣城市多地遭遇大暴雨侵袭,公众感染血吸虫的风险增加。6月30日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

血吸虫病是一种自然疫源性疾病,经皮肤接触含有血吸虫尾蚴的水体(常称疫水)而感染。发热是其最常见的临床表现,典型表现为午后体温上升,傍晚可达40℃,午夜后降至正常或38℃以内,各种抗生素对发热均无效。

慢性血吸虫病:多因急性期未曾发现,未治疗或治疗不彻底,或多次少量重复感染等原因,迁延而成。多无明显症状或表现间断性腹泻、脓血便、肝脾肿大、贫血和消瘦等。晚期血吸虫病主要临床表现分为巨脾型、腹水型、结肠增殖型和侏儒型。

为参加抗洪抢险人员提供血吸虫病防护用品,指导做好个人防护,如涂擦防护药剂及穿戴长筒胶靴、尼龙防护裤、胶皮手套等防护用品,避免饮用未经消毒或煮沸的流行区水体等,最大限度降低感染风险。

在抗洪抢险、抢救农作物等血吸虫病重点水域水体,采用投放氯硝柳胺油膜展剂、氯硝柳胺缓释剂等应急灭蚴措施,降低人群感染血吸虫的风险。



2024年6月27日上午,“龙骧腾跃 聚势新彰——备件精品事业部乔迁暨速美达大楼启用仪式”在新址速美达大厦圆满礼成。奇瑞控股集团党委书记、董事长尹同跃,芜湖市经开区党委书记、管委会主任曹小明,团芜湖市委书记杨磊,芜湖市经开区党工委委员、管委会副主任庄才钢,芜湖市经开区建投公司总经理古国梁,团市委联络部部长陈林以及芜湖市政府、芜湖市青年企业家协会、奇瑞控股集团、奇瑞汽车股份有限公司相关领导,奇瑞用户家人代表共同出席本次活动,与备件精品事业部全员一同见证这一里程碑时刻。

全政

砀山县砀城镇:老人免费拍照片 尊老爱老暖夕阳

为弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,营造尊老、爱老、助老的氛围,6月27日,砀山县砀城镇北城社区邀请专业摄影师为辖区60岁以上的老年人免费拍照。

一大早,北城社区居委会门前围满了前来拍照的老人,凡60岁以上的老年人都可以免费拍照,并可领取20张照片(包括一寸、两寸、十四寸照片等)。

活动现场,老人们穿戴整齐,打扮得漂漂亮亮,摄影师仔细为每位老人拍摄,以幽默风趣的话语调动老人们的情绪和镜头适应感,指导他们摆好动作。随着“咔嚓”的快门声响起,老人们幸福的笑容被定格,小小的镜头把浓浓的关爱传递到一张张相片中。三至五分钟后,工作人员就将一张张照片免费发放至老人手中,老人们拿到照片后都十分满意。

“我们老两口一辈子没出过远门,最想去北京天安门,没想到在咱社区门口就能圆梦,也算是去过北京了。”刚刚拍过照的大爷和大娘,拿着北京天安门背景的照片,高兴地说。

此次活动共计为辖区内200多位老人拍照。以后,北城社区会继续举办这样的活动,为更多的老年人服务,为他们送上一份特别的祝福,共圆老人“夕阳梦”。

李艳龙 王悦